

Курска).

Библиотекари использовали, как правило, два способа сбора информации, взаимно дополняющих друг друга – анализ уже имеющейся информации, опросы и наблюдения. В качестве источников информации выступали статистические показатели (читатели, количество книговыдач и посещений), читательские формуляры, а также данные, собранные в ходе индивидуальных бесед, анкетирования, тестирования и т.д. Многие библиотечные исследования направлены на совершенствование организации обслуживания пользователей. При этом изучаются потребности читателей, комфортность библиотечной среды, индивидуальное, групповое и массовое библиотечно-библиографическое обслуживание, выставочная работа и др. Большая доля в исследовательской работе приходится на изучение проблем чтения, т.к. какие бы разнообразные функции не выполняла библиотека, основное ее предназначение неразрывно связано с чтением.

Работа со СМИ - один из основных этапов осуществления PR-деятельности библиотек. Всего за год библиотеками области было подготовлено 2068 статей, радио и телерепортажей в местной печати. Бесспорными лидерами работы со средствами массовой информации являются г. Курск (737), г. Курчатов (482). Активно освещали свои мероприятия библиотеки Льговского (81), Черемисиновского (63), Дмитриевского (52) районов.

Таким образом, в отчетном периоде наблюдается дальнейшая активизация методической деятельности межпоселенческих (центральных) библиотек муниципальных образований Курской области. В деятельность методических служб активно внедряются инновационные формы и методы работы, в т.ч. с применением современных информационно-коммуникационных технологий. Многолетняя система методического взаимодействия библиотек всех уровней является действенным механизмом развития библиотечной отрасли в регионе.

Состояние библиотечных кадров региона

Звягинцева Л.Б.,

*главный библиотекарь научно-методического отдела
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Согласно статистическим отчетам за 2015 год, в библиотеках области работают 1548 человек, из них к основному персоналу относятся 1295 человек. Количество работников муниципальных библиотек составляет 1391 человек, в том числе основной персонал 1183 человека. Количество работающих в государственных библиотеках - 157 человек, из них 112 человек составляют основной персонал. Общее количество штатных единиц в государственных и муниципальных библиотеках в целом - 1251,6.

Сохраняется тенденция к уменьшению численности работников библиотек. В 2015 году их численность в целом по региону уменьшилась на 80 человек (в 2014 г. на 66), в т.ч. основной персонал сократился на 39 человек. Численность персонала муниципальных библиотек стала меньше на 68 человек, в т.ч. основного персонала на 36.

	Численность работников									
	Общее количество, чел.					В том числе основной персонал, чел.				
	2013 г.	2014 г.	+/-	2015 г.	+/-	2013 г.	2014 г.	+/-	2015 г.	+/-
Муниципальные библиотеки	1533	1459	-74	1391	-68	1244	1219	-25	1183	-36
Государственные библиотеки	161	169	+8	157	-12	115	115	=	112	-3
Всего	1694	1628	-66	1548	-80	1359	1334	-25	1295	-39